Лабораторна робота № 3

Тема: Зрівнювання двох середніх значень. Модифікований тест Стьюдента.

Мета роботи: навчитись установлювати значиму різницю між двома середніми значеннями Х1ср та Х2ср за модифікованим тестом Стьюдента.

І Теоретична частина

Для  зрівняння Х1ср та Х2ср використовують «Модифікований тест Стьюдента». Він існує у двох варіантах: точному та приблизному. Точний використовують тоді, коли дисперсії відповідних величин [image: image2.png]§7 =% (X,)



   та   [image: image4.png]§3 =s%(X;)



 відрізняються незначимо. При цьому поперше необхідно перевірити дисперсії за тесту Фішера. Якщо [image: image6.png]


 та [image: image8.png]


 різняться значимо, то використовують приблизний  варіант (наближення Уолча).
У точному варіанті використовують модифікований тест Стьюдента і тестову характеристику розраховують як:
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                                             (3.1)
n1, n2 – число паралельних вимірів
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                                        (3.2)

f1, f2 - число ступенів свободи для відповідних дисперсій і дорівнюють (n1 - 1) та (n2 - 2). Критичним значенням має бути коефіцієнт Стьюдента t(P,f) для вибраної довірчої вірогідності P(звичайно - 0,95) і числа ступеней свободи f = f1 + f2 = n1 +n2 – 2.
Таким чином, значима різниця між Х1ср,  Х2ср має місце, коли
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                         (3.3)
у наближенні за тестам Уелча тестову статистику розраховують таким чином:
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                                                      (3.4)
Критичним значенням знову буде коефіцієнт Стьюдента t(Р, f). Число ступенів свободи в цьому випадку розраховують за формулою:
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                                                    (3.5)
Величина f округляється до ближчого цілого числа. Приблизний варіант тесту Стьюдента не досить достовірний особливо при малих значеннях f1 та f2.

Зрівняння величин за модифікованим тестом Стьюдента проводять тільки після перевірки за тестом Фішера.

ІІ Експериментальна частина

Дослід 1

Домішки тіофену в бензолі визначали спектрофотометричним (1) та хроматографічним (2) методами. Дані дослідів такі:

	Метод
	Дані визначень

	1
	0,12
	0,19
	0,16
	0,14
	

	2
	0,18
	0,32
	0,24
	0,25
	0,28


Відомо, що хроматографічна методика не має систематичну похибку. Чи містить спектрографічна методика систематичну помилку?

Дослід 2

В   зразку   сплава   визначили   купрум   спектрографічним   атомно-емісійним методом(1) і титриметричним (2). Дані експерименту такі.

	Метод
	Знайдені значення купруму

	1
	12,1
	14,1
	13,6
	14,8
	
	

	2
	13,40
	13,75
	13,65
	13,58
	13,60
	13,45


Відомо, що титриметричний метод не містить у собі систематичну похибку.
Чи   містить   статистичну   похибку   методика атомно-емісійного аналізу?
